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Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80
E-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider: 
Mån, ons, tor, fre 8.30–12.00 
samt tis 13.00–16.30

Postadress:
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Mån–tor klockan 8-14, telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Ansvarig utgivare:
Tomas Wassenius.

Kontakta oss gärna!

LEGALA NYHETER
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar  
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

FÖLJ OSS!
Vill du hålla koll på allt som händer i Klippans 
pastorat? Följ oss på Facebook, Instagram och vår 
hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

VÄLKOMMEN ATT VARA MED PÅ 
KYRKOFULLMÄKTIGES MÖTE
Den 28 maj klockan 19.30 är det dags för kyrko-
fullmäktiges möte i S:t Petri församlingshem. Kyr-
kofullmäktige är pastoratets högsta beslutande or-
gan och våra möten är alltid offentliga. Innan mötet 
bjuds det in till ett föredrag om diakonin i Klippans 
pastorat, med start klockan 18. Föredraget är öppet 
för alla och ingen anmälan behövs.
Ärenden och aktuell information om sammanträ-
det visas på anslagstavlan vid S:t Petri kyrka ca en 
vecka innan.
Välkomna, hälsar Christer Ohlin, kyrkofullmäktiges 
ordförande.

TACK ALEX!
Vi säger hejdå och ett varmt tack till Alexander 
Bille som i april lämnade sin tjänst som diakon här 
i Klippans pastorat. Lycka till med nya uppdrag!
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VÅREN ÄR VERKLIGEN förändringens tid 
då hela naturen går från död till liv. För 
någon månad sen var alla träd kala och 
inga blommor synliga och så på bara några 
korta veckor fullständigt exploderar natu-
ren och slår ut i blom.  

VISST ÄR DET FANTASTISKT att år från 
år få uppleva detta, vara en del av det. För 
kanske känner vi också av det där med 
att ljuset och livet återvänder. Vi blir lite 
piggare, lite mer hoppfulla kanske, de där 
bördorna som funnits under vintern känns 
inte lika svåra att bära längre.  

VÅREN KOMMER med nytt liv, det får vi 
påminna oss om när förändringar sker i li-
vet. De där förändringarna som vi helst vill 
klara oss utan, som sjukdomar eller förlus-
ter. Då får vi påminna oss om liv trots allt, 
det finns något mer, något bortom vintern.  

IBLAND ÄR DE där förändringarna fri-
villiga, att vi byter jobb eller skola eller att 
vi börjar med något vi inte prövat förut. 
Även de förändringarna kan ibland ske 
med lite motstånd, det kan finnas en rädsla 
eller nervositet inför det nya som ska 
komma.   

DET TROR JAG är vanligt. Tittar vi i bi-
belns berättelser så fanns det med även då. 
När Guds budbärare kom för att berätta 
om något nytt, om förändring, ja då får 
ängeln börja med orden: Var inte rädd! Det 

tror jag är Guds ord även till oss i allt som 
sker: Var inte rädd! Jag finns vid din sida.  

KANSKE ÄR Sinnesrobönen något som kan 
bära varje dag och även i förändringens 
tid: Gud ge mig sinnesro att acceptera det jag 
inte kan förändra, mod att förändra det jag 
kan och förstånd att inse skillnaden.  

SÅ TÄNKER JAG att sommaren med sitt 
liv, med sin grönska och prakt kan bli en 
tid då vi också kan öva oss och stärka oss 
i sinnesro. Vad är det som jag behöver 
acceptera i mitt liv och vad är det som jag 
behöver förändra?  

Behöver du någon att fundera tillsammans 
med? Ring eller maila så ska vi se vad vi 
kan göra.

Med önskan om sinnesro 
och en skön sommar!

Tomas Wassenius,
kyrkoherde
tomas.wassenius@
svenskakyrkan.se

Tomas tänker
”Våren är verkligen förändringens tid då

hela naturen går från död till liv.”
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Fira Pingstdagen med härlig vårmusik. 
G-kören, under ledning av Anne Ferm. 
Fri entré.
Söndag 19 maj klockan 17 i Östra Ljungby 
kyrka

Lunchmusik –
Med lust och fägring
Välkommen till lunchmusik i pingsttid – 
en hyllning till kärleken i hänryckningens 
och bröllopens tid.
Nils- Arne Åkheden, på orgel och piano. 
Vi serverar hemlagad soppa, nybakat bröd, 
vatten och kaffe för 50 kronor/person.
Fredag 24 maj klockan 12.12 i S:t Petri 
kyrka

Caféer
Terminens sista Onsdagscafé blir 22 maj klockan 14 i Ljungbyheds för-
samlingshem.
Sista tisdagscaféet i Östra Ljungby blir 30 april klockan 14. 

Välkommen igen efter sommaren:
Onsdag 4 september i S:t Petri församlingshem.
Onsdag 11 september i Ljungbyheds församlingshem.
Tisdag 24 september i Östra Ljungby församlingsgård.

PÅ GÅNG I SOMMAR
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PÅ GÅNG I SOMMAR

Välkommen på Gemensam pastoratsdag!
I år är det 10 år sedan Klippans pastorat bildades av våra tre församlingar. Denna efter-
middag bjuder vi på ”Kyrkkaffe de Lux” och många roliga aktiviteter för hela familjen.
Eftermiddagen avslutas med en festlig gudstjänst med både dans och musik. Pastoratets 
körer medverkar och dessutom både barn och vuxna från hela pastoratet.
Några smakprov på vad dagen kommer att bjuda på:
Upplevelsevandring för barn, pyssel, dans för både barn och vuxna, utställningar, film-
visning, samtalshörna samt yoga i Stadsparken. Inte minst ”Kyrkkaffe de Lux” med gofika!

Söndag 2 juni från klockan 15 vid S:t Petri kyrka.

G-kören

Trädgårdscafé på Lillhem
Vi öppnar upp café med hembakat i vår 
mysiga trädgård på Lillhem. Fikat kostar 
20 kronor. Varmt välkommen. (Inställt vid 
regn.)

Onsdag 5, 12 och 19 juni klockan
14.00–15.30.
I Lillhems trädgård,
Vedbyvägen 13 i  Klippan
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PÅ GÅNG I SOMMAR

Vi finns på plats med kyrkkaffe, lotterier, försäljning av smått och gott och annat trevligt. 

Åby marknad i Klippan, tisdag 18 juni.
Ljungbyheds Gammelmarknad, fredag 16 augusti – lördag 17 augusti

Lunchgrillning i solen
Vi tänder grillen för en enklare lunch 
(vegetariskt alternativ finns) samt en kopp 
kaffe till priset av 20 kronor. Inställt vid 
regn. 
Fredag 31 maj och 28 juni klockan 12–13 i 
trädgården vid Östra Ljungby för-
samlingsgård.
Fredag 14 juni och 5 juli klockan 12–13 
utanför Ljungbyheds församlingshem

KOM OCH HÄLSA PÅ OSS
PÅ SOMMARENS MARKNADER!
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Grön sommarkväll
Vi bjuder in livet genom en upptäcktsfärd 
ut i sommarkvällen. Tillsammans tar vi in 
det skira i skapelsen, vidgar våra perspek-
tiv, utmanar oss lite och njuter av gemen-
skapen.
Kanske kan vi tillsammans ta något steg på 
nya stigar och ta vara på vår nyfikenhet på 
de gudomliga aspekterna av livet.
Anmälan senast 28 maj till expeditionen. 
Tel 0435-296 80 eller e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se 
Vid dåligt väder ställer vi in. Ta med fika 
(till grillen)
Vi har två gröna sommarkvällar i sommar: 
Tisdagarna 11 och 18 juni klockan 17–20.
Samlingsplatser meddelas vid anmälan.

Pilgrimsvandringar i 
sommarkvällen
Pilgrimsvandringarna är ca 3–4 km långa 
och tar cirka två timmar. Vi vandrar till-
sammans i lugnt tempo. Ta med egen fika. 
Kläder efter väder, bra skor att gå i och en 
vattenflaska rekommenderas.
Samling klockan 18. Tisdag:
25 juni i Vedby strövområde. Samling vid 
kyrkans parkeringsplats.
2 juli vid Vasasjön. Samling vid parkeringen.
9 juli vid Herrevads kloster. Samling vid 
klostrets parkering inne på området, vid 
grillplatsen.

Yoga
En lugn yoga där vi tränar både kropps-
kontroll, fokusering, avslappning och 
kopplingen mellan det inre och yttre. 
Passar även dig som aldrig har provat yoga.
Kom gärna 10 minuter före start. Ta med 
egen yogamatta om du har (annars har vi 
mattor för utlåning).
Yogainstruktör: Sofia Sundquist.
Präst: Andrea Olming.
Torsdag 16, 23 och 30 maj klockan 18–19.

Meditativ ljudresa
Välkommen till en resa inåt till djup stillhet 
och avslappning med Gunilla Sundberg, 
diplomerad ljudterapeut. Vi slappnar av 
liggandes medan ljuva toner från olika 
instrument tar oss med på en resa in till 
ljudets fantastiska rike. Många upplever 
efteråt frid och stark närvaro i sinnet samt 
glädje och ökad energi. Klä dig varmt och 
ta med mjukt liggunderlag, filt och en liten 
kudde. Ingen anmälan behövs.
Frågor och info: Andrea Olming, präst, tel. 
0435-44 35 64, e-post:
andrea.olming@svenskakyrkan.se
Torsdag 13 juni kl 18 i S:t Petri kyrka

Promenera med oss
Vi går en runda tillsammans i lugnt tempo. 
Ta med egen fika.
Måndagar klockan 11, samling vid frilufts-
badet i Ljungbyhed. 
Sommaruppehåll vecka 27-35.

Alla kropp- & själ-aktiviteter är 
gratis, tack vare kyrkoavgiften alla 
medlemmar betalar.

Tack!

KROPP
SJÄL&
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MUSIK I SOMMARKVÄLL

Gladjazz med Hallavara 
Stompers
Hallavara Stompers från Bjäre kommer till 
Riseberga. De spelar härlig New Orleans-
jazz blandat med lite andra fina låtar.
Bandet har den klassiska New Orleans-
sättningen: trumpet, trombon, klarinett, 
bas, banjo och trummor. Välkommen till 
svängig afton!
Torsdag 13 juni i Riseberga kyrka

VÄLKOMMEN ATT NJUTA AV MUSIK PÅ TORSDAGSKVÄLLARNA I SOMMAR.
SAMTLIGA BÖRJAR KLOCKAN 19. INSLÄPP FRÅN 18.45. KONSERTERNA HÅLLER PÅ I 
CIRKA 1 TIMME.
FRI ENTRÉ, INGEN BILJETT ELLER BOKNING BEHÖVS. VID VARJE TILLFÄLLE FINNS DET 
MÖJLIGHET ATT SKÄNKA KOLLEKT TILL FÖRMÅN FÖR ACT SVENSKA KYRKAN.

Låt kärleken slå rot med Bygdekören 
En blandad kör från nordvästra Skåne med en bred repertoar som innehåller såväl klassisk 
körmusik som pop, rock, visa och schlager. Denna sommarkväll bjuder de på musik av 
bland annat Ted och Kenneth Gärdestad, Oskar och Nils Lindberg, Paul Simon och Stefan 
Nilsson.
Torsdag 20 juni i Källna kyrka
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MUSIK I SOMMARKVÄLL

En musikalisk blandning i sött och salt med 
Sweet Cookie Trio
En musikalisk trio med Björn Haraldsson, trumpet, Mikael Svensson, piano och Sara
Ingelsson, sång. Trion spelar och sjunger en härlig blandning kända och lättlyssnade låtar.
Torsdag 4 juli i Färingtofta kyrka

Schuberts Winterreise 
med Philip och Ronja
Få tonsättare är så förknippade med 
kombinationen sång och piano som Franz 
Schubert. Med sina målande kompositio-
ner revolutionerade han genren, inte minst 
genom att låta pianot driva berättelsen 
lika mycket som sången. Det finns gott om 
exempel på detta i kvällens konsert, där vi 
får höra Schuberts mest kända och älskade 
sångcykel: Winterreise. Sjunger gör Philip 
Hartman, som när han inte frilansar som 
sångare jobbar vid Den Kongelige Opera i 
Köpenhamn. Vid flygeln sitter Ronja 
Persson, klassisk pianist med rötter i Klippan. 
Torsdag 27 juni i S:t Petri kyrka
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MUSIK I SOMMARKVÄLL

Ge en sol till jordens 
barn med Elina Hultman
I en brokig värld, får denna kväll bli ett till-
fälle att låta musiken sprida kärlek, hopp, 
medmänsklighet och framtidstro. 
Elina Hultman sjunger och spelar piano, 
och framför musik av bland annat Laleh, 
Ted Gärdestad, Edith Piaf, Michael Wiehe 
och Bob Dylan
Torsdag 11 juli i Västra Sönnarslövs kyrka

Folkligt, Festligt och 
Fartfyllt med Laif och 
Ninni
En konsert kryddad med innerlighet och 
äkta spelglädje med Laif och Ninni. Uppe 
på åsen i Simontorp bor denna spelglada 
familj som har inte mindre än fem riks-
spelmän i familjen. Detta gör familjen unik 
i hela världen. Häftiga slängpolskor spelas 
med sanslöst dansdriv. Det ljuder musik 
från forntid till nutid. Konserten innehåll-
er förutom Laifs kompositioner några 
visor som sjunges med ackompanjemang 
av fiol, durspel, munspel, mungiga och 
näverlur. 
Torsdag 18 juli i Gråmanstorp kyrka

svenskakyrkan.se/act

Vi lever alla under samma himmel, med samma
rättigheter. Sedan 1874 har vi fört denna kamp
för och tillsammans med människor som lever
i utsatthet över hela världen.

VAR MED DU OCKSÅ
– BLI MÅNADSGIVARE!
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MUSIK I SOMMARKVÄLL
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Doft av sommar och 
romantik med Carolina 
Söderman och Janne
Andersson
Denna välkända duo bjuder på sång och 
musik med hög igenkänningsfaktor som 
får dig att släppa bekymren för en stund. 
Det blir mjuka sånger på svenska med doft 
av sommar och romantik, tro och hopp.
Torsdag 25 juli i Riseberga kyrka

Tribute to Lars Gullin
Lars Gullin (1928-1976) var en av våra 
största jazzmusiker. Hans musik är tidlös 
och berör. Konserten är en hyllning till 
Lars Gullin med ett rikt urval av hans 
kompositioner, framförda av Per Thorn-
berg – tenorsaxofon, Stefan Wikrén – 
piano, sång, Jan-Olof Larsson – kontrabas 
och Carl Persson – trummor. 
Svängig jazzmusik, blues, vackra ballader i 
skön mix. 
Torsdag 1 augusti i Östra Ljungby kyrka

Somriga toner på
Marimba
Albin Rosenqvist har satt ihop ett varierat 
program for solo marimba, allt från lugnt 
och fint till mer virtuosa stycken. Vi kom-
mer att bjudas på tango, Bach, Paganini 
samt ett udda sätt att spela instrumentet på 
som inte tillhör det traditionella.
Torsdag 8 augusti i S:t Petri kyrka

svenskakyrkan.se/act

Vi lever alla under samma himmel, med samma
rättigheter. Sedan 1874 har vi fört denna kamp
för och tillsammans med människor som lever
i utsatthet över hela världen.

VAR MED DU OCKSÅ
– BLI MÅNADSGIVARE!
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SOMMARKYRKAN

S:t Petri – Sommarkyrka 23 juni – 7 juli
Öppet dagligen klockan 11-18.
Värdar finns på plats.
Andakt klockan 14 måndag till fredag. Mässa på söndagarna samma tid.
Försäljning av presentartiklar.

Guidade visningar 
Missa inte att vara med när någon av våra guider visar kyrkan och delar med sig av
berättelserna bakom Sigurd Lewerentz mästerverk och de olika spännande detaljerna.
Ingen föranmälan behövs, det är bara att dyka upp till utsatt tid.
Söndag 23 juni klockan 15.15
Torsdag 27 juni klockan 14.15
Söndag 30 juni klockan 15.15
Onsdag 3 juli klockan 14.15
Söndag 7 juli klockan 15.15

Tända ljus eller
paus från solen?

Foto: Per Kristiansen

Vill du vara Sommarkyrkovärd...
är du välkommen till S:t Petri kyrka måndag 20 maj klockan 17.30 på informations-
träff som inleds med gudstjänst. För mer info, kontakta Eva Magnusson,
tel 0435-136 82, e-post: eva.magnusson@svenskakyrkan.se
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SOMMARKYRKAN

Café Kors i Taket 
Några av pastoratets duktiga ungdomar öppnar upp café måndag – fredag under Sommar-
kyrkans veckor.
Öppet klockan 11.00–13.00 för lättare lunch, våfflor, kaffe och kaka.
Öppet klockan 14.30–16.00 för våfflor, kaffe och kaka.

Måla till musik
Till vacker orgel- och pianomusik låter vi fantasin och känslorna flöda på pappret.
Vi börjar prick klockan 13.00, så kom i god tid så du hittar en bra plats.
Med Lina Wijk Furali, kyrkomusiker och Hannah Bok, vuxenpedagog.
Tisdag 25 juni klockan 13

Konst på kakel
Under dessa timmar får du, med tusch på kakel, skissa valda delar av S:t Petris
annorlunda arkitektur. Tillsammans gör vi kakelplattorna till våra egna konstverk.
Med Hannah Bok, vuxenpedagog.
Tisdag 2 juli klockan 11–14. Drop-in. Kom när det passar!

Barnhörna
I kyrkan finns en mysig barnhörna fylld 
med sköna kuddar där man kan rita och måla.

Petriknatet
Fredag 28 juni arrangeras ett lopp för barn 
i Stadsparken. Läs mer på sid 14.

Barnens Skaparverkstad
Kom med en förälder, mor-/farförälder 
eller annan vuxen och pyssla en stund. Vid 
fint väder sitter vi ute vid dammen, annars 
i kyrkan. Det är drop-in så kom när ni vill. 
Målsman ansvarar för sina barn. Ingen 
anmälan behövs.
Fredag 5 juli klockan 11–16 

Stadsparken
S:t Petri kyrka ligger i stadsparken i Klip-
pan. Här finns en rolig lekplats, gångstigar
och färgglada blomsterrabatter. Här finns 
också gott om utrymme för picknick och
olika lekar. Intill församlingshemmet finns 
en väldoftande lavendellabyrint att upptäcka.

Ta med BARNEN till Sommarkyrkan! 

13



För dig som går i årskurs F–6 erbjuder vi en eller flera dagar sommarlovskul. Du kan för-
vänta dig en massa lek, lite pyssel, någon utflykt (inte längre än vad vi orkar gå) och kanske 
lär du känna en ny kompis. Vi bjuder på lunch. Tänk på att ta kläder efter väder då vi är ute 
en hel del. Skulle det vara ösregn har vi tillgång till våra lokaler och stannar inomhus.

Måndag – torsdag klockan 9.30–14.30
v. 25 i Östra Ljungby, Gårdshuset 11-16
v. 26 i Vedby, Kyrkstugan
v. 27 i Ljungbyhed, Församlingshemmet
Välkommen med din anmälan senast den 9 juni till Anneli på mail:
anneli.komet@svenskakyrkan.se
Vi behöver följande uppgifter:
Barnets namn och ålder, vårdnadshavares namn och telefonnummer, dag/dagar och plats 
ni önskar samt ev. allergier.

Var med och spring tillsammans med Sigge 
kyrkråtta! För barn i alla åldrar. Start och
mål vid dammen utanför kyrkan. Vi följer 
en snitslad bana runt Stadsparken. Måls-
man ansvarar för sina barn. Ingen anmälan 
behövs, det är bara att komma och vara med!
Ta gärna med en fikakorg och sätt er i par-
ken och koppla av efter loppet. Café Kors 
i taket är öppet i kyrkan för dig som vill 
köpa fika på plats.

Fredag 28 juni kl 14.30 vid S:t Petri kyrka

BARN

Petriknatet – Ett lopp för alla barn

    PETRIKNATET

FÖLJ
OSS!

Du har väl hittat vårt nya konto på Instagram?
Svenskakyrkanklippan_ung
Ett konto som riktar sig till unga och deras nära i
Klippans pastorat.
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Här har du möjlighet att utforska, testa och jämföra dina egna och andras åsikter och 
värderingar. Du har möjligheten att få prata om allt det där du kanske går och funderar på 
men inte vet var eller hur du ska ställa dina frågor och funderingar.
Under konfirmandtiden har du en unik möjlighet att få prova dig fram till vilken roll Gud 
har i ditt liv.

VI HAR OLIKA GRUPPER MED STOR VARIATION PÅ INNEHÅLLET. 
HOPPAS DU FINNER NÅGON SOM PASSAR DIG!
KONFIRMANDANMÄLAN ÖPPNAR 3 JUNI.

Mer information om konfirmation och
anmälningsblankett finns på vår hemsida
svenskakyrkan.se/klippan/konfirmation

ÄR DU FÖDD 2010 OCH INTRESSERAD AV ATT BLI KONFIRMERAD?
VI STARTAR UPP VÅRA GRUPPER I SEPTEMBER OCH KONFIRMATIONEN SKER 
VÅREN 2025.

Välkommen att

2024-2025

konfirmera dig
i Klippans pastorat

Anmälan
öppnar
3 juni!
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Bilder från den intressanta resan till Polen och Tyskland som konfirmanderna gjorde i mars.

Vilken härlig resa det blev! Här är hela gänget – konfirmander, 
unga-ledare, föräldrar och personal.

Auschwitz-Birkenau. Ett viktigt besök för att lära 
oss av historien.

Tack till detta underbara föräldragäng som följde med på 
denna resa och gjorde det möjligt genom att hjälpa oss med alla 
ungdomar.

Guidning på Auschwitz. Ett av våra 
huvudmål på resan.

POLEN/TYSKLAND 2024
KONFA-RESA


